# 经开区纪检监察工委

# 织密社保基金"安全网"

本报讯 近日,在经开区纪检监察工委监督提醒下,区社保中心对郑州东兴伯爵商贸有限公司依法送达《社会保险基金先行支付追偿告知书》,并在经营场所显著位置张贴公示。这是经开区纪检监察工委开展社保基金专项监督行动的重要举措之一。

今年以来,经开区纪检监察工委立足职能职责,紧盯社保基金管理风险隐患,通过深挖问题线索、强化联动监督、推动制度完善,织密社保基金"安全网",切实守护群众"养老钱""救命钱"。

深挖线索,精准亮剑。区纪检监察 工委构建"大数据筛查 +基层走访"的 立体化监督模式。一方面,联合社保中 心对养老、失业、工伤保险数据开展比对分析,重点筛查冒领基金、重复参保、违规变更信息等风险点,目前累计核查疑点数据300余条,发现高风险业务问题30个;另一方面,对涉及党员干部的问题线索成立核查组,通过调阅档案、约谈负责人、实地走访等方式,深挖背后可能存在的履职不力、以权谋私等违纪违法问题。同时,畅通群众举报渠道,设立专项举报平台,广泛收集问题线索,对群众反映的问题做到件件有回音、事事有着落。

联动发力,压实责任。针对社保基 金监管链条长、涉及部门多的特点,区 纪检监察工委建立"纪检监察+职能部 门+基层劳保所"的联动监督机制,定 期组织召开联席会议,通报监督检查情况,推动问题解决。区纪检监察工委重点监督职能部门是否履职到位、监管措施是否落实落细,对发现的不作为、慢作为问题,及时督促其限期整改。在监督推动下,经开区社保中心通过现场送达告知书、线下公示曝光、协调司法部门采取强制措施等手段,

完善制度,扎紧篱笆。坚持"当下改"与"长久立"相结合,区纪检监察工委针对监督中发现的审核不严、岗位风险等问题,督促推动社保中心深化制度建设:严格实行"业务经办三级审核"制度,实现初审、复核、审核岗位分

对违规企业形成有力震慑,倒逼企业

规范参保行为。

离;建立关键岗位定期轮岗和风险点 动态排查机制,对基金财务、待遇发放 等环节开展常态化"体检"。同时,完 善与市场监管、税务等部门的数据共 享机制,打破信息孤岛,实现企业参保 情况动态监管,从制度层面筑牢社保 基金安全防线。

社保基金是民生底线,监督必须跑在风险前面。经开区纪检监察工委将持续深化"查改治"一体推进,既对整改情况开展"回头看",防止问题反弹,又要聚焦新业态从业人员参保等新领域,探索智慧监督手段,确保社保基金安全高效运行,让群众的"保命钱"真正成为"安心钱"。

记者 谢鹏飞 通讯员 李淑婷

### 专班服务+预审预批 跑出项目落地"加速度"

本报讯 丹尼斯航海天地A区项目作为省市重点商业综合体项目,对完善经开区城市功能、提升消费能级具有重要意义。连日来,为确保项目快速落地,郑州市自然资源和规划局经开分局立足职能定位,创新工作机制,全力保障重点项目资源规划要素需求。

专班对接全周期服务。针对商业综合体项目用地需求复杂、规划要求高的特点,经开分局建立"首席服务官+工作专班"制度,为重点项目配备专职服务团队,提供从规划选址到竣工验收的全周期服务。截至目前,项目专班累计召开协调会12次,解决方案调整等问题11项。

优化流程压缩审批时间。采取

"容缺受理+并联审查"模式,在土地 供应阶段同步开展规划方案预审, 审批时间较以往缩短40%以上,通 过优化流程,为项目早建成、早运营 争取了宝贵时间。

优化土地要素供应。结合项目业态需求,采用"带方案挂牌"模式,明确规划条件,减少后期调整,提高供地效率。盘活存量用地资源,通过整合周边存量用地,确保项目用地规模,同时推动片区整体升级。

下一步,经开分局将继续深化 审批改革,探索"链式供地""混合用 途"等创新模式,强化要素保障,优 化营商环境,为项目落地提供更加 高效、精准的资源规划保障。

记者 鲁慧

#### "服务好 时间短 流程快" 九个烫金大字背后是"把事办成"

守护群众"养老钱"

"服务好 时间短 流程快",九个烫金大字背后藏着一个"把事办成"的温 暖故事。



河南交投新能源发展有限公司送来锦旗,对经发局表达诚挚谢意

## 经开区首个"评定分离"项目

### 成功定标

招标投标改革迈出关键一步

本报讯 近日,经开区华夏大道南三环连接线处塌方修复项目(二次)在郑州市公共资源交易中心完成定标,标志着经开区首个采用"评定分离"模式招标的项目成功落地。这不仅是经开区深化招标投标制度改革、优化营商环境的重要里程碑,也为后续项目积累了宝贵经验。

"评定分离"是将"评标委员会评标"与"招标人定标"两个环节进行分离。评标委员会负责根据招标文件对投标文件进行评审、比较和推荐,提出专业意见,而最终选择中标人的决定权,则在充分参考评标委员会推荐意见的基础上,依法依规地交还给招标人。

据了解,本项目严格按照"评定分离"程序执行。评标环节由依法组建的评标委员会独立完成,重点

评审投标文件的技术方案合理性、商务报价合规性以及对招标文件的响应程度,并推荐了不排序的中标候选人。随后,招标人组建定标委员会,在评标委员会推荐的中标候选人范围内,通过定标核查、四随机抽取(随机选取号码球、中标候选人随机抽取对应号码、随机抽取产生"抽取中标人"流程的人选、随机抽取产生中标人),最终确定了中标单位。抽取过程在郑州经开区建设局、各中标候选人的监督下顺利进行。

该项目的顺利实施标志着经开 区在探索招标投标新模式、构建新 型政商关系上取得了实质性突破。 这一改革举措,将为提升区域项目 建设质量、吸引优质市场主体、打造 一流营商环境注入新的强劲动力。

记者 鲁慧 通讯员 张巍

#### 政务服务溯源解困"进行时"

"明明在河南省投资在线审批平台上做过企业投资备案啊,怎么找不到了呢?"近日,因企业内部管理迭代,河南交投新能源发展有限公司向经开区经济发展局反映,原始备案信息及凭证已无法法

得知企业困境后,经发局

迅速启动专项帮扶机制,秉持"急企业之所急、解企业之所 难"的服务理念,精准溯源、横向协作,帮助企业找回完整信息,并开展"一对一"指导,使企业顺利完成备案信息更新与登记。因高效履职回应企业期盼,经发局收到一份特殊的"礼物"。

#### 双向奔赴绘就"发展同心圆"

近日,河南交投新能源发展有限公司送来一面写有"服务好时间短流程快"的锦旗,对经发局高效、贴心的服务表达诚挚谢意。一次难题解围变为企业与政府的双向奔赴,见证了如何将深化"放管服"改革具象化为"减环节、压时限、优服务"的生动实践,变为一张政务服务亮

眼"成绩单"。 "这面锦旗不仅是荣誉,更 是持续优化服务的动力。"经发局相关负责人表示,将以此为契机,进一步完善服务机制、提升服务水平,在项目推进、企业帮扶等工作中持续发力,为辖区经济高质量发展筑牢政务服务基石,让"优质服务"成为经开区营商环境的鲜明标识,助力更多企业在这片热土茁壮成长、实现双赢。

记者 鲁慧 文/图